

# GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: Ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

## Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

## A gyomai járás fásítása

Gyomán 207.959 és Endrődön 110.912 darab haszonnfat ültettek el 1933 őszétől 1934. március 28-ig a gyomai állami és községi csemetekertekből.

A gyomai állami csemetekertből ősztől március 28-ig 1 millió 21 ezer csemetét adtak ki.

Ha lassan is ment, ha sok áldozatába is került az államnak az Alföld fásítására végzett eddigi beruházása, már kezdi jótékony hatását éreztetni és már kezd kibontakozni az a hatalmas megindulás, mely 20—30 év múlva jelentős gazdasági tényezője lesz az alföldi közületeknek és a most fásító gazdáknak. Pedig az összlakosságnak még csak egy töredéke végez fásítást. Ősztől mostanig az állami és a községi csemetekertből csak 359-en vittek csemetéket. Pedig ha Gyoma 39.104 katasztrális hold határát

vesszük, mely 1050 tanya-számból áll, láthatjuk, milyen sokan vannak még, akik nem fásítanak. Megjárnák majd, akik nem sietnek kihasználni a mostani helyzetet, amikor részben ingyen, részben potom áron lehet a csemetéket beszerezni, mert egyszer beszünteti az állam a csemetetermelést, majd azután sokba kerül a fásítás. Akik még nem vették komolyan a fásítást, határozzák el magukat, adják be az igényeiket, hogy őszzel és tavasszal tülesse nek rajta. Most még olcsón juthatnak a csemetékhez.

Az állami csemetekert forgalma ősztől mostanig.

A község által átengedett 45 k. hold területű csemetekertben Galambos József kir. erdőmérnök irányítása mellett Tandí Imre vezetésével serény munkát folytatnak. A szikes, rossz földet meg-

munkálással és trágyázással megjavították és gazdaságosan ki is használják. Ősztől március 28-ig 1.021.310 darab csemetét adtak ki, mely mennyiségnek nagyobb részét kocsival vitték el.

A körülöttünk lévő községekbe és más megyékbe a következő mennyiségeket adták ki a csemetekertből.

Gyoma	189,754 darabot	Szarvas	51,209 „
Endrőd	110,912 „	Füzesgyarmat	26,000 „
Déaványa	110,440 „	Fáspuszta	15,000 „
Körösladány	95,645 „	Öcsöd	10,000 „
Szentandrás	70,500 „	Köröstarcsa	600 „
Csabacsúd	67,000 „	Más megyékbe	274,250 „

A Gyomára kiadott csemeték fánemenként:

akác	85.095 darab	zöld juhar	1.800 „
magas kőris	22.850 „	fürtös juhar	2.000 „
kocsányos tölgy	10.300 „	maklura	29.500 „
kanadai nyárfa	24.409 „	gledicsia	13.800 „

A gyomai ültetéshez hozzá kell még vennünk a községi csemetekertből 301 egyénnek kiadott 18.205 akácot.

Az ültetett fák fele akác, Alföldünk legelterjedtebb fája. Eddig olyan kevés akácunk termelt, hogy

évente több vagon akácot hoztak fakeskedőink, mert az itt termelt mennyiség még kerítésoszlopnak sem volt elég. Azt is joggal remélhetjük még ettől a tervszerű fásítástól, ahogyan megnőnek ezek a fák, abban az arány-

ban fokozódik az itthon termelt haszonnfat használata, amivel évente itthon tarthatjuk azt a tekin-

teljes összeget, mit szerszámfáért és kerítés oszlopokért adunk ki a községből.

Kisbirtokosok csak 74,468 fát ültettek.

A környékbeli községekhez képest Gyoma jóval több fát ültetett, csak hogy ezt a többletet nem írhatjuk a kisbirtokosok javára. Az Ivánfenéki Ármentesítő Társulat 40.000 drb., a MÁV 32.000 drb., a Debreczeni család 25.975 drb., az Előjáróság 13.430 drb., a Ref. Egyház 13.000 drb., gróf Bethlen Ödönné 8.000 drb., az Államépítészeti hivatal 1086 drb., tehát összesen 133.491 darabot, míg a kisbirtokosok csak 74.468 darabot ültettek.

Különösen az Ivánfenéki Ármentesítő Társulat fásítását kell kiemelnünk. Más társulatok, intézmények és közületek is példát

vehetnének az Ivánfenéki Társulattól.

Békésvármegye is dicsérendő fásítási tevékenységet fejt ki, nemcsak haszonnfat, hanem gyümölcsfák ültetésével is.

Ami eddig történt, az a tervszerű fásításnak csak a kezdete. A folytatásba bele kell kapcsolódni minden ház- és földtulajdonosnak. A községek azonnal készítsék el fásítási szabályzataikat és terveiket és mielőbb végezzék el a bel- és külterületi fásításokat. A külterületi közutakon, dűlőutakon termelt fákba a birtoktulajdonosok is részesüljenek, melynek ellenértékétől ők gondozzák a fákat.

## Szükség van-e továbbra is az állami csemetekertekre?

A várható fásítási tevékenység fokozódása a gyomai állami csemetekert mostani méreteit valószínűleg túlhaladja majd. Azonban azon az egypár hold területen nem fog mulni, melyre szükség lesz, hogy a várható többlet igényléseknek megfelelő csemetét termelhesen az Erdőhivatal. Anynyival is szívesebben vesszük a csemetekert nagyobbitását, mert ez további munkaalkalmat jelent munkásaink részére.

Ugy értesültünk, az Erdőhivatal Igazgatósága tárgyalni fog Gyoma községgel a csemetekert

nagyobbitásáról. Minden reményünk megvan, hogy a bővítéshez szükséges területet a község megadja és ezzel is lehetővé teszi, hogy a gyomai járás további fásítását még inkább megkönnyíti, hogy a szükséges csemetéket mindenki helyben tudja beszerezni.

Az állami csemetekertekre nagy hivatás vár, tehát azokra még továbbra is szükség van. A gyomai állami csemetekertet pedig bővíteni kell, mert ezen a környéken még sok csemetére lesz szükség.

W.

## Nagypénteken éjjel betörték a Hangya főüzletébe.

Nagymennyiségű árút és 180 pengőt loptak el.

Nagypénteken éjjel, szombaton reggeire betörök kulccsal kinyitották a Hangya rollóját, bementek az üzletbe és a kézipénztárból elvitték 155 pengő készpénzt, az egyik elárusító lány retiküljét 25 pengővel, még eddig ismeretlen mennyiségű bélyeget, trafikot, vászonneműt.

A betörőknek volt idejük válogatni is és így csak a finomabb

cigarettákat vitték el, a rosszabb minőségűt otthagyták.

Hogy mit vittek el, még nem tudták pontosan megállapítani; ezt csak a most folyó leltározás befejezése után tudják meg.

A csendőrség széles körben nyomoz. A nyomozás munkáját megnehezíti, hogy a betörök után semmiféle nyom nem maradt.

# Gazdasors.

Írta: Csermák Kálmán urad. tisztartó.  
(III. közlemény.)

Most néhány szót a trágya kezeléséről. Okszerű trágya kezelést a kisember nem ismert. A szalmát és trágyát nem sokra becsüli, azt ellüzi, pedig állítom, hogy ennél drágább tüzelőszer a világon nincs, még az angolországi 8000 kalóriás szén is sokkal olcsóbb, mint a tőzeg és szalma tüzelő. Ezek, miután szerves anyagokból állnak, az elégségnél teljesen megsemmisülnek. Ha tehát azt okszerűen kezelni nem tudja, legalább becsülje meg és rakja össze rendesen, hogy az erjedhessen és hányjon földet a telejére, hogy a gáz alakú tápanyagok el ne illan hassanak. E helyett mit lát az ember? Rendszerint kihordják a földjeik végére s vele együtt jön ki a háznál egész évben összetört konyhadény, üveg és vasdarabok és rossz pléhfazekak. Sajnos ez nem korhad el, hanem a szántóföldön veszélyezteli a gazda családtagjai és állatai épségét. A trágya a kihordott helyen aztán szépen kiszárad és ott kialakul egy hatalmas gyommag tenyésztő telep, ami a trágyával együtt ismét a szántóföldekre kerül, ahol már a fentebb említett okok miatt a kellelténél is sokkal több van.

Olyan trágya kupacot azonban még nem láttam, amelyről a gyomnövényeket ellárolták volna. A mezeti utakon alig lehet sokszor kocsival is áthaladni, olyan nagy és sok a gyomnövény, ezt azonban levágni senkinek eszébe nem jut, sőt egyenesen véteknek tartaná. Pedig ezeknek a magja is az ő földjére kerül, elviszi oda a víz, az állatok sár alkalmával a lábaikon. Ki gondolna azonban közülük ennek káros voltára? Sok kártevőnek az álcái ezen tenyésznek, mert aratás után már csak ill van nekik eledel és búvóhely. A tanyájuk környékén elterülő kis legelőjük is siralmas képet mutat. Ott is legelőbnyire gyomnövényeket lehet látni, — amit az állatok nem esznek meg — és nem hasznos füvet. Gyomlálás által ezek mind eltávolítandók volnának, amit a gyerekek és családtagok könnyen és játszva elvégezhetnének. Ilyen legelőn az állatai minden esetre jobban élhetnének, sulyban és testben

gyarapodva értékesebbé válnának.

Hogy arra a kevés kis legelőre pedig mennyire szükség van, egy velem megtörtént esettel világítom meg. Egy kisgazdához mentem egy tehenet venni, akinek 2 darab tehene volt és az egyiket el akarta adni. A tehenre megalkudtam és megvettem 15 l. tej garanciával. Megkérdeztem azonban, ha ilyen jó fejős a tehen, miért adja el? Azt válaszolta, hogy már nincs legelője, így el kell adnia. Széjjel nézek a legelőn s látom, hogy az egész tanya körüli legelő ebbaporról van benőve. Az eset augusztus hóban történt, amikor a tarlókon már nem volt a nagy szárazság miatt egy szál fű sem. Mondom aztán neki, hogy a tehen az ebbaport nem szereti ám! Hány családja van? Mondja, hogy 6 gyermeke van. Nahát akkor 6 szál ebbapornak sem volna szabad itt lenni ezen a legelőn — mondom én. Ha már rég kigyomlálták volna, eselleg 4 tehen is megélhetne ezen a területen. Hát igaza van az úrnak! — mondja ő. Maga nekem most igazat ad, de ha 100 évig erre járnék, azt hiszem, akkor is csak ezt látnám? Még nem tell el csak 5 év, de a helyzet nem változott.

Nagyon örülnék, ha mennél többben megfontolás tárgyává tennék és köveinék ezen jóakaratu elgondolásom és tanácsom, hiszem hogy akkor nem lenne ennyi panaszgató gazda ezen a környéken, ameddig ezen tartalmas kis helyi lapnak szárnyain ezen sorok elszáguldanak.

Telek, 1934. március 15-én.

(Vége.)

**Költségmentesen helyben szerezzé be**

**OSZTÁLY-  
SORSJEGYÉT  
a BÁCSY ÉS TÁRSAI  
BANKHÁZÁNÁL**

Egész P 24.—, fél P 12.—,  
negyed P 6.—, nyolcad P 3.—

**Húzás már április 14-én  
Elérhető legnagyobb nyeremény  
500.000 pengő**

## Az új magyar-német kereskedelmi megállapodás a mezőgazdaság érdekeit szolgálja.

A néhány hét óta Budapesten folyó magyar-német gazdasági tárgyalások a német-magyar kereskedelmi szerződés pótegyezmény aláírására vezettek.

Ez az egyezmény, amely május 1-én lép életbe a magyar gazdasági életre nézve komoly nyereséget jelent. Agrárkivitelünk olyan akadályait sikerült ebben az új megállapodásban elhárítani, amelyeknek lerombolásáért a magyar gazdaságpolitika évek hosszú során át hiába küzdött. A három évvel ezelőtti megállapított vámtételek most léptek életbe. Ezek a vámtételek és az, hogy bizonyos ipari behozatali tilalmakat enyhítettünk, lehetővé teszik oly németipar-cikk behozatalát, amelyeket Németországból szereztünk be és amelyeknek Magyarország természetes piaca volt. Ennek ellenértéke, amelyre magyar részről elsősorban irányult a törekvés, agrárkivitelünk felélén-

kítése Németország felé.

A mezőgazdasági kivitelünket illetőleg a szerződésjelenlőségét a következő számadatok világítják meg: buza évi 500.000 mázsa, tengeri évi 500.000 mázsa, árpa 250.000 mázsa. Zsirkivitelünk: rendes magyar zsir 30.000 mázsa, ezenkívül speciálisan készített, úgynevezett pure large zsir, szállítunk továbbá 6000 darab vágómarmhát, 15.000 mázsa szalonnát, tekintélyes mennyiségű vaját, sajtot, babot, lencsét, bort (lokai, somlyói badacsonyi, neszmeji), paprika konszervet, lőtt vadat, köles, vörös herét, csillagfürtöt, vágott libát, tojást. 40.000 holdon fogunk lenmagot termelni a német fogyasztás céljaira. Általában a megállapodás módját ad olyan termelési ágak művelésére, amelyek lehetővé lesznek a buza-terület csökkenésével olyan cikkek termelésére való áttérést, amelyeknek biztos elhelyezési piaca Németország.

### A tűzbiztonság fokozása érdekében rendeletet adott ki az alispán

Minél nehezebbek a gazdasági viszonyok, annál nagyobb érdeket képez az, hogy a vagyoni értékek a tűzveszély pusztításától megóvassanak. Dr. Márky Barna alispán a tűzveszélyesebb időszak bekövetkeztével, mint minden évben, az idén is e tárgyban rendeletet adott ki a polgármesterekhez és a községi előljárási bizottságokhoz. A rendeletnek az a célja, hogy a tűzveszély keletkezése a vármegye területén megakadályoztassék s a tűzkár összege tovább csökkentessék.

A rendelet szerint a megelőző tűzrendészet hatályos végrehajtása érdekében kötelesek a polgármesterek és a községi előljárási bizottságok az általános tűzrendőri szemléket megtartani s ezzel kapcsolatosan meggyőződni, hogy a tűzrendészet szempontból fontos és szükséges óvó rendszabályok be vannak-e tartva s a lakosság saját jól fel-fogott érdekében maga is megtesz mindent a tűzveszély keletkezésének megelőzésére, eleget tesz-e kapitányviz tartási kötelezettségének, vagyis hogy a házak udvarán lévő kut mellett hordóban tartanak-e vizet.

A tűzrendészet bizottságnak kötelességük nagy súlyt fektetni arra, hogy a tűzveszélyes üzemek, telepek, gyárak, faterlek, műhelyek stb. tulajdonosai a tűzbiztonsági intézkedéseket szüntelen pontosan betartják s az előírt tűzvédelmi szereket és eszközöket jókarban tartják-e s végül, hogy a szükséges vízkészletről gondoskodnak-e. A tűzrendészet bizottság ugyancsak köteles megvizsgálni azt is, hogy a nyilvános előadásokra, táncmulatság, színelőadások stb.-re használni szokott helyisé-

gekben az élet és tűzbiztonsági érdeket szolgáló hivatott tűzrendészet ki-kötések be vannak-e tartva.

Nagy érdeket képez, hogy a keletkezett tüzesetről a tűzoltóság mielőbb tudomást szerezzen, ennek érdekében szükséges a tűzjelzés kiépítése.

A gyors tűzjelzés és riasztás fokozatos keresztülvitele érdekében elrendelte az alispán a kerékpáros tűzjelző körzeteknek a lehetőséghez képest való szaporítását. Ugyancsak intézkedik a rendelet arra vonatkozólag is, hogy a cséplőgéptulajdonosokat már most fel kell hívni arra, hogy a szikrafogó szerkezet és a hamuláda jókarba helyezéséről gondoskodjanak s figyelmeztessék a cséplőgéptulajdonosokat, hogy a követelményeknek minden tekintetben megfelelő cséplőgéppel és traktorral lehet csak csépelni.

Részletes intézkedést tartalmaz a rendelet a tűzoltói létszámra vonatkozólag. A rendelet szerint ugyanis olyan létszámú tűzoltóságról kell gondoskodni, amely a város, község nagyságának lélekszámának, továbbá a tűzbiztonság érdekeinek intézményes biztosítására alkalmas.

A rendelet erre vonatkozó részének végrehajtása után a vármegye területén mindenütt olyan létszámú tűzoltóság lesz, amely közveszély, árvíz, tömegbaleset, tűzveszély esetén a követelményeket teljes mértékben ki fogja tudni elégíteni.

A vármegye minden városában és községében, a malmok, faterlek, tűzveszélyes üzemek és uradalmakban is lesz tűzoltóság, amely a helyi érdeke-

**Kerékpárok Japán árban L A C H és K U N-nál**

ket fogja tudni kielégíteni. A tartalék tűzoltóság célját a köteles tűzoltóság fogja szolgálni.

Végül megemlékezünk még arról, hogy a rendelet egyik intézkedése a tűzvédelmi szerek és eszközök műszaki kipróbálásának kötelezettségét is

magában foglalja. Ha a lakosság megteszi a maga kötelességét és igyekezni fog a tűzrendészeti kormányrendeletek és szabályrendeletekben foglaltaknak megfelelni, akkor remélni lehet, hogy a rendeletnek meg lesz az értékes és tüdős eredménye.

## Műkedvelői előadás.

A gyomai „Egyetértés Olvasó Egyesület” vizsgálmi bizottsága husvét ünnep elsőnapján este Marica grófnő 3 felvonásos operettnek főpróbáját és második napján pedig táncmulatsággal egybekötött rendes előadását rendezte, mely előadás ugy anyagilag, mint erkölcsileg is — elismerésre és dicséretre méltóan — igen jól sikerült.

Ugy a főpróbán, mint a rendes előadáson megjelent és az Egyetértés Olvasó Egyesület megjelenésükkel megtisztelt intelligens közönséget is teljesen meglepte az előadás sikere és csodáikozásuknak adtak kifejezést, hogy ezen nehéz operettet és illetve szerepjüket a csupán egyszerű és többnyire munkás személyekből, mindannyian olyan ügyesen, olyan átérzéssel és olyan precízen játszották meg. Meghajtjuk minden egyes műkedvelő tag előtt az elismerés zászlaját és érdemük szerint meg is dicsérjük őket és jövőre is hasonló sikereket kívánunk nekik.

A darab szereplői közül mégis ki kell emelnünk Marica grófnő: Bódi Bözsikét, Török Béla tisztartó: Kéri Lajost és Popolesku Dragomir herceg Nagy Lajos, kik nehéz szerepjüket, mint régebbi műkedvelők teljes szakszerűséggel játszották meg; továbbá báró Zsupán Kálmán: Debreceni Lajost, G. Klunec Cecília hercegnő, ugyis mint Lidi cigány leány: Tokai Eszter, mindkét szerepében, valamint End-

ródy Wittenburg L. grófnő: Kéri Pirkét, akik szintén hosszú és nehéz szerepjüket, — mint ujonc műkedvelők tökéletesen játszották meg. Igen jók voltak még kisebb szerepjükben; Libenburg István báró: Bakonyi János, Dombosi Ilka: Kovács Ilonka, Kudelka főkomornyik: Petneházi Sándor, Mihály öreg huszár: Nemes István és Lajcsi cigány Barta József. Végül pedig meg kell emlékeznünk a felusi gyermekek szereplőiről is, u. m. Sárka, Juliska, Mariska, Veronka, Teruska és Erzsikéről, kiknek nevét nem tudják és ezért dicséretünket szüldik adják át nekik.

A darabot nagy körültekintéssel Nagy Lajos rendezte, aki mint régi műkedvelő közönségünk előtt előnyösen ismeretes, ugyszintén Igrócz Ede is, ki a nehéz zene és ének számokat teljes hozzá értéssel fáradságot nem ismerve tanította be, mindketten külön dicséretet érdemelnek. A sugó nehéz szerepét Bagi Sándor töltötte be.

Csak előre Egyetértés Olvasó Egyesület műkedvelő gárdája és többször szerezenek hálás közönségünknek hasonló estétet.

Itt említjük meg, hogy a darabot közkívánatra mai vasárnap este újból előadják és dobszó utján és falragaszokon hozzák a közönség tudomására, mely előadást mi is közönségünk figyelmébe ajánljuk. b. G.

### Egy éjjelen át!

Ön is kiírhatja patkányait rendeljen „KAJA” egérpatkányirtó konzervet.

1 doboz P. 1.85.  
5 doboz P. 7.50  
10 doboz P. 14.—

**WONISCH**  
Patkányirtó Vállalat

laboratóriuma, Budapest, VIII. Kőfaragó-utca 10/2 sz.

Irtásokat vidéken is jótállással vállalunk?

stituto Nazionale Delle Assicurazione, Roma. Olasz Állami Biztosító Intézet magyarországi leányvállalata az

**ASTRA Biztosító R.-T.**  
Békésmegyei Főügynöksége

**BÉKÉSCSABA**  
Szent István-tér 9. (Katholikus bérpalota)

**ELFOGAD**  
tűz, malom, betörés, baleset, szavatosság, autó és élet biztosításokat.

**KERES**  
magas jutalék mellett minden községben és városban körzet és helyi képviselőket.

A Gyomai Ujság előfizetési ára negyedévre 1 P 30 fillér

## „Gyomai Ujság”

előfizetői vagy példányonkénti vásárlói ezen 10 FILLÉRES szelvényt készpénz gyanánt fizetésül felhasználhatják azon esetben, ha e lap apróhirdetési rovatában hirdetnek. Egy apróhirdetés 20 fillér. Hirdetést felvesz a kiadóhivatal és az összes elárusítók, valamint a kihordók.

**10**  
FILLÉR

## HIREK

**KOVÁCS JÁNOS JEGYZŐ**

Ismét kidőll az élők sorából egy komoly munkás, régi közigazgatási tisztviselő: Kovács János adóügyi jegyző. Évlizedeken keresztül a 90-es évektől kezdve volt a községi adóügyi osztály köztisztviselője és becsülésben álló főnöke. Halálát 5 gyermeke és unokái gyászolják. Szombaton éjjel agyvérzést kapott. Temetése húsvét hétfőjén ment végbe nagy részvét mellett.

**Mezőgazdasági bizottsági tagválasztás lesz** Gyomán a község háza kis tanácstermében április 8-án vasárnap reggel 9 órától egyfolytában délután 4 óráig. Választás 5 csoportban lesz. Minden csoport 4 rendes és 4 pótlagot választ. Szavazati joggal bírnak azok, akik a külön összeállított mezőgazdasági bizottsági tagválasztói névjegyzékébe fel vannak véve.

**Diphthéria elleni oltás** lesz április 15-én d. u. 2 órakor a község háza kis tanácstermében.

**Elsősorban frontharcosokat és rokkantakat alkalmaznak a megyei közmunkáknál.** A vármegye főispánjának átirata értelmében az államépítészeti hivatal által indítandó vármegyei utéplési munkáknál elsősorban frontharcosokat és hadirokkantakat kell alkalmazni.

**Megjelent a Szabadság,** vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre pompás helilapjának új száma. Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre folytatja Eckhardt Tibor lámadására írt válaszát, Borbély Andor Románia gazdasági összeomlásáról, Németh Imre pedig a dunántúli veszedelemről ír színes riportot. Kodolányi János folytatja a magyar Rádió műsorának visszasságairól írt leveleit, Julier Ferenc ny. vezérkari ezredes pedig Csehország stratégiai helyzetéről ír feltűnést keltő cikket, Kállay Miklós földművelésügyi miniszter nyilatkozik a magyar lengyel gazdasági kapcsolatokról. Féja Géza irodalmi cikkei, Áfra Nagy János dr. Föld népe rovata, Sásdi Sándor novellája, számos érdekes cikk, riport és Tamási Áron folytatásos regénye teszik teljessé a lapot, amely 12 nagy oldalon jelenik meg és 10 fillérért minden újságárusnál és dohánytőzsdében kapható.



Gyógyszertárban kapható

**Az Ipartestület vezetősége** értesíti tagjait, hogy hivatalos óráit hétfőn és csütörtökön este 7 órától 9 óráig tartja.

### Anyakönyvi hírek

#### Született:

Ehrmann Zoltán, Zeisler István, vitéz Lévardi Ignáz, Timár Róza, Heinfarh Ferenc, Biró Ilonka, Biró Margit, Biró László István.

#### Házasságot kötöttek:

Szöllősi Sándor—Ohvála Juliánnával, Pillz József—Wagner Zsuzsánna, Weisberger Miklós—Trafikánt Matilddal, B. Kovács János—Krucsió Sárával.

#### Meghaltak:

Baráth Piroska 2 heles, Baráth Róza 2 heles, Kis Gergelyné Á Kovács Róza 50 év., Gábor Tibor 4 éves, Kovács János jegyző 66 éves, Herter Erzsébet 11 hó, Pulnoki Lajos 67 éves, Kéri Gábor 58 éves.

### ÉGŐ KALÁSZOK

Molnár Gyula új 3 felvonásos vidám játéka április 14-én és 15-én a **HOLLERBEN!**

**FILLÉRES HELYÁRAK!**  
Csupa derű és kacagás!

Figyelem: Figyelem:

**Kölcsön könyvtár.**

Tisztelettel értesítem az Olvasó közönséget, hogy a mai napon özv. Vass Andrásné Horthy Miklós uti trafikjában kölcsön könyvtárt nyitottam.

Tisztelettel  
Neumann Dezső.

### Hirdessen

a Gyomai Ujságban

A gyomai strand-fürdő e l a d ó, vagy h a s z o n b é r b e kiadó.

Molnár Gyula új 3 felvonásos vidám játékát 1934 április hó 14-15-én, szombaton és vasárnap este mutatja be Gyomán a Hollerszálló színháztermében Égő kalászkok címen filléres helyárrakkal. Az érdekes meséjű, helyzetkomikumban bővelkedő szindarab a próbák után itélve, még annak idején bemutatott nagysikerű Bohémhercegnőt is felülmúlja. Számozott helyek elővételben kaphatók.

A Magyar Mezőgazdasági Társaság április 4-én elnöki és igazgatótanácsi ülést tartott melyen dr. Nagy Ferenc elnök, ny. miniszter és lovag Sternád István ügyvezető elnök, kormányfőtanácsos beszámoltak a Társaság eddigi működéséről. Elhatározták egy havi lap megindítását, mert a Társaság 60.000 tagjával az állandó kapcsolatot egy olcsó és jól szerkesztett lappal kívánják fenntartani.

Sajnálatra méltó emberek, kik rheumától szenvednek. Könnyen segíthetünk azonban rajtuk néhány Aspirin-tablettával. A tablettán látható Bayer-kereszt szavato! a valódiságért és jószágért.

A világ hangja. A világ hangját, a rádió muzsikáját csak úgy tudjuk élvezni, ha jó rádióműsorunk van. A legjobb illusztrált budapesti és külföldi rádióműsorokat a Délibáb közli, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelenik meg minden pénteken. Érdekesebbnél — érdekesebb színházi és filmcikkekkel folytatásos regényt, egyfelvonásos szindarabot és közel 100 képet közöl a Délibáb. Egy szám ára 20 fillér.

832.211 ujságpéldány. Tíz héten át királyi közjegyző hitelen állapította meg Tolnai Világlapja példányszámát és a közjegyzői tanusítványok szerint, tíz hét alatt 832.211 példányban jelent meg a legnépszerűbb magyar képeslap. Tekintettel arra, hogy Tolnai Világlapja legtöbb példányát a család négy-öt tagja olvassa, könnyen kiszámítható, hogy a lap minden héten mintegy félmillió ember kezén fordul meg.

FÜRDŐKÁDAK  
és KÁLYHÁK  
MOSDÓK, FÜRDŐSZOBA-  
BERENDEZÉSEK, CSÖVEK,  
FÉMÁRUGYÁRTÁS,  
SZIVATTYÚK, LEMEZEK  
HUBERT ÉS TSA b. t.  
BUDAPEST  
IV., Liszt Ferenc-tér 4. sz.

FIZESSEN ELŐ LAPUNKRA!

## SPORT

Gyomai S. C. — Dévaványai S. C.  
4-0

Husvét vasárnapján Dévaványára látogatott el a GySC és Dévaványán eddig nem látott szép játékkal győzte le a DSC jóképességű együttesét. A GySC játéknál már meglátszott az új tréner munkája. Az eddigi tervszerűtlenül keresztül vitt támadások már megszűntek s az egyes csapatrészek ötletes és egymást megértő játéka meghozta a várt eredményt.

### Sport hírek.

Lapunk jövő heti számában tipp-versenyt kezdünk.

A Gyomai T K husvét első napján ünnepi csemegével akart kedveskedni sportközönségének, de a meghívott Csabai Á K állítólagos vonatlekedés miatt nem jött meg s ezzel érzékeny anyagi és erkölcsi kárt okozott a GyTK-nak. Értésülésünk szerint a GyTK vezetősége emiatt panasszal fordult a DLASz-hoz.

A GySC április 8-án a Mezőberényi Törekvés SC ellen játszik bajnoki mérkőzést Mezőberényben. Reméljük, hogy az idegen pálya és a közismerten temperamentumos berényi közönség ellenére is megismétli a GySC őszi bravurját; 2-0-ás eredményt tippelünk.

Új tréner a GySC-ben. A GySC nagy anyagi áldozattal le szerződtette Bankó József külföldet járt hivatásos tréner.

A GyTK április 8-án a Mezőberényi Textilgyári SC jóképességű csapatát látja vendégül. A fejlődő GyTK-ban erős ellenfélre talál a Textil s teljes tudását kell latbavetnie, hogy minimális gólarányú győzelmet arathasson.

A GySC tánckedvelő fiatalsga Husvét hétfőjén jól sikerült „Pirostojás-estet” rendezett.

Dr. Vincze Endre, a GySC népszerű alelnöke a KTE elleni győzelem után 11 új hupikék sportnadrágot ajándékozott a GySC dicsőségben gazdag, de nadrágban szegény csapatának. A nadrághoz tartozó „ruhát” ezuttal a Kondorosi TE kapta. K.

### Kész ablakok

minden méreletben leszállított árral  
ban beszerezhető

## Bary Pál

üvegesnél Endrődön  
(az Ipartestület mellett).

Közönséges ablaküvegből, valamint mált mintás ornament minden színben és sima üvegekben állandóan nagy raktár.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy Gyomán, Kossuth Lajos utca 35 szám alatt

## asztalos műhelyt

nyitottunk. Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat.

Szíves párfogatást kérünk:

## Kun és Társai

épület- és bútorasztalosok.

Megszabadul gondjaitól  
a jelenlegi súlyos viszonyok között,  
ha szükségleteit az

## „Áruforgalom”

kötelékébe tartozó, nagy választékkal rendelkező cégeknél szerzi be

## kényelmes részletfizetésre.

Felvétel a központi irodában, Gyoma Kossuth Lajos utca 15 sz. és a kötelékébe tartozó cégeknél.

Vásárlási könyv beszerzése  
díjmentes.

## Kiadó

1934 szeptember 29-161  
Pusztapón (Szolnok m.)

kb. 388 m. hold

Tőkeerőst látékoztal

Bátyk Gyula

Budapesti, József-utca 3.

## NEM OLCSÓBB MÁR A BOROM mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVÍZ! 26 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítást tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Borsaim kellemes édeskés italuak, tiszta, tökéletes zamatúak és nem savanyúak.

Cím: Székely Ferenc

Soltvadkert, Pestmegye.

Kerekes Károlynál a bor literje 32 fillér.

Zongora hangolás. Zongorák rendezését legolcsóbban vállalja. Hangolás 8 P. Muth Mihály Békéscsaba, Horthy Miklós út 62.

Hegedűs József Horthy Miklós út 63 sz. háza, mely üzlethelyiségnek is alkalmas, elköltözés miatt eladó. (1-2)

Hirdetéseket mérsékelt áron vesz fel lapunk kiadóhivatala

A gyomai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.  
5823/933. sz.

## Árverési-hirdetmény kivonat.

Endrőd-Gyomai Takarékpénztár rt. végrehajtható Ágoston József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi. hatóság a végrehajtási árverést 70 P. tőkekövetelés és jár. behajtása végett a gyomai kir. bíró területén levő Endrőd községben fekvő s az endrődi 5444 sz. betétben A + I sorsz. 6480/2 hrsz. a 200 öi területű Ágoston József nevén álló Décspáskum dűlőben lévő lakháza 1890 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1934. évi április hó 26-án d.e. 9 órakor Endrőd község házána fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant Endrőd Gyomai Takarékpénztár rt. végrehajtható érdekében és Kerekes Károly, valamint Östreich Lipót és fia Nándor csatlakozottaknak kimondott végrehajtható érdekében a kikiáltási ár felénél, Gyöngyösi Forgalmi Bank rt. csatlakozottaknak kimondott végrehajtható érdekében 1127 P.-nél, Weisz Mór és társa rt. csatlakozottaknak kimondott végrehajtható érdekében 1794 P.-nél, Wolf Andor csatlakozottaknak kimondott végrehajtható érdekében 3580 P.-nél, Kecskeméti Szeszfinomító rt. csatlakozottaknak kimondott végrehajtható érdekében 3793 P.-nél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnál átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX.: t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Gyoma, 1933 évi december 30 napján.  
Dr. Molnár sk. kir. bíró.

A kiadmány hitelül:  
vitéz Szabó  
kiadó.

## A „PROVINCIA”

mező- és közgazdasági termelő, értékesítő és fogyasztási szövetséget (Bpest VI., Teréz körút 47.)  
Telefon: 17-2-46.

Minden eladásra kerülő mezőgazdasági termelvényeket, jószágokat, úgy a belmint a külföldi piacon a legmagasabb napiáron értékesít.

Beszerez mindent, ami ruházkodás-, lakás- és munkálkodáshoz szükséges.

Kamatmentes előleget mezőgazdasági terményekre és jószágokra folyósít.

Közzétképviselek kerestetnek. Nyugdíjas közisztviselők előnyben. Cséplési, ipari szövet előnyös feltételek mellett szállít.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
ifj. WAGNER MÁRTON.

Nyomtatta a „Hungária” könyvnyomda vállalat, Gyomán.

Felelős ügyvezető: Brücher Mihály.